

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИКАЗСПКИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)Н И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

сентября

1950 г.

№ 191 (5100)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

Умело маневрировать орудиями лова

Более 20 лет я отдал добыче рыбы на Каспии. До 1930 года промышлял в водоемах села Телячий, Денгизского района, затем переехал на остров Каменный, что находится в 20-25 километрах от Гурьева. Здесь хорошие лежальные полосы, рыба под боком, только работай честно, трудись упорно и будешь с хорошими уловами.

20 лет промысла в одних и тех же водоемах многому научили меня. Я знаю, где и в какое время и какая рыба сосредотачивается, какие лучше применить орудия лова, чтобы больше добывать рыбы.

Промышляю я различными орудиями лова, в зависимости от времени года. Зимой, например, выезжаю по льду на беличий лов, ранней весной как только начинает Каспий освобождаться от льда, ставлю самоловную снасть — это у меня основное орудие лова. В последнее время, произвожу лов волокушами. Скажу, что умелое маневрирование орудиями лова — залог успешного выполнения плана.

Но хорошие уловы зависят и от многих других причин. Надо, во-первых, чтобы рыбак был хорошо вооружен. Наше звено взяло за правило заботиться о своем вооружении. Стейку, подчалки ремонтируем сами. Если МРС не может снабдить нас полностью материалами для постройки и ремонта орудий лова, — изыскиваем их на месте. Поэтому всегда выходим на лов раньше других, хорошо вооруженные.

Большое значение имеет уход за орудиями лова. Самоловная снасть имеет свою особенность. Например, если ее не менять, то концы крючков от долгого пребывания в воде будут отпадать, а тупым крючком рыбу не поймаешь. Поэтому, помимо просушки обряды, балбэр надо еще остree отточить крючки, смазать их гутте салом или сальными свечами. Крючковую снасть, сети и волокушки консервируем в жаркую погоду чаще, в прохладную — реже. Мелкие недоделки немедленно исправляем на месте, т. е. на участках лова.

Ловец должен умело использовать время и средства производства. Возьмем весеннюю пущину. Здесь особенно дорог каждый день. Не даром старая рыбакская пословица говорит: «Весенний день — год кормит». Весной, когда идет распаление льда, рыба в особенности белуга, держится у окраин. Тут нужен момент, ухватил будешь с уловом, проморгал, упустил момент — остался без рыбы. А кое-кто из ловцов не выходит на промысел до полного распаления льда. Зима 1949—1950 года была жестокая. На лову белорыбицы мы находились до конца марта, а в первых числах апреля наше звено уже начало лов белуги у кромки льда. До этого, на самую крайнюю бровку в устьях Урала мы по льду забросили бударку, снасть, копац и как только показалась вода, начали выбивать порядки. В то время, когда некоторые красноловцы из Гурьевского колхоза им. Микояна в городе «справляли пасху», наше звено производило лов. С 15 перетяг снасти только за один день мы сняли 17 белуг, большинство из них были икранные. Еще большие уловы брали звено тов. Лифанова из колхоза им. Микояна, вышедшее на лов белуги вместе с нами.

В борьбе за высокие уловы очень важно искать рыбу. Самоловную снасть и беличьи оханы, мы перебираем с места на место очень редко, но что касается волокушечного лова, здесь широкое поле деятельности и каждый раз в отдельности мы производим лов там, где больше рыбы. Промысел рыбы мы ведем в любую погоду. Правда, при сильном ветре волокушей промышлять на мелководье нельзя, так как ее скручивает. Тогда мы переходим на глубь, но работу не приостанавливаем. В любую погоду перебираем и счастливые порядки. Здесь также важен момент. Известно, что с ветром бывает и течение. Достаточно затихнуть ветру, как течение меняется, т. е. вода начинает или скатываться или прибывать (в зависимости от направления дующего ветра). В этих случаях рыба может отцепиться с крючков и уйти.

Успех дела зависит и от звеньевого. Он должен во всем показывать пример, хорошо знать водоемы, правильно выбрать порядки, следить за погодой, организовывать в звене социалистическое соревнование, крепить трудовую дисциплину. Я, например, всегда первым выхожу на лов, старательно работаю наравне со всеми рыбаками. Не в хвальбу скажу, что в звене крепкая трудовая дисциплина. Приведу один пример. В середине января этого года мороз доходил до 30 градусов, некоторые рыбаки отсиживались или дома, или в кишарах, наше же звено все эти дни добывало рыбу.

За свой стахановский труд я награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомрыбпрома СССР» и двумя почетными грамотами Министерства рыбной промышленности СССР. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» За перевыполнение плана добычи рыбы неоднократно премировался деньгами и ценными вещами. Трудящиеся Гурьева оказали мне большое доверие, избрав своим депутатом в Гурьевский городской Совет.

В результате комбинированного лова, дружной спаренной работы всех рыбаков звено, которым я руковожу, справляется с заданием по добыче рыбы, всегда вылавливает и сдает государству рыбы больше, чем положено по плану. Например, программу 1950 года мы завершили еще в первом полугодии, добыв рыбы в полтора раза больше, чем предусматривалось планом. С начала послевоенной сталинской пятилетки нами добыто 3.165 центнеров высококачественной красной рыбы, белорыбицы и крупного частика. Это — в два с лишним раза больше, чем было обещано.

Успехи нашего звена — не случайная удача. Мы их добиваемся упорным трудом, умением ловить рыбу. Работать так, брать высокие уловы рыбы, выполнять государственный план и свои обязательства может каждое рыболовецкое звено, каждый рыбак Урало-Каспия, надо только по-государственному подходить к выполнению своих колхозных обязательств.

К. ИВАНОВ,
звеньевой морского красноловного лова
колхоза «Красный моряк».